
ACTIVIDADES DE JUNIO

Jueves 6, 19.00h: “La Solidaridad soriana de los años sesenta” (con motivo del medio siglo de la inauguración de la Residencia “Santa Cristina”, de Osma, y “Una mirada al futuro de la Casa de Soria en Madrid”. Por Miguel Bordejé,  ex - presidente de la Casa de Soria, y Don Gonzalo Berzosa Ceballos, psicólogo y presidente del Instituto Universitario INGES .

Miércoles 12, 
19,00h: “Club 99 de Poesía”. VALORACIÓN DEL CURSO: PROPUESTAS DE FUTURO. Coordinan: Ana Riofrío y Miguel Bordejé.

19.00h: Celebración del Patrón de Salamanca San juan de Sahagún por la Casa de Salamanca en Madrid. Acompañada del Coro Orestes Camarca de la Casa de Soria en Madrid. . Lugar: Parroquia San Ginés (C/ Del Arenal, 13)

Jueves 13. 19.00h: Actuación del Coro Orestes Camara de la Casa de Soria en Madrid con el Grupo “El Retablo”. Lugar: Centro Cultural Galileo (C/ Fernando el Católico, 35)

Viernes  14, 17.00.Actuación del Grupo de Teatro “Rolteatro” de la Casa de Soria en Madrid con la obra “El canto del cisne” de A. Chejov. Dirige: Pedro García Martínez. Lugar: UNED, Escuelas Pías (C/ Tribulete 14, 1º Planta. Salón de Actos) 

Sábado 15, 18:00 h:  Clausura del curso 2018-2019 de la Casa de Soria, con la Celebración del Catapán, Baile de mayores amenizado por el Grupo de Dulzaineros de la Casa y merienda. Organiza: Sección de la Mujer. Coordina: Presentación Portero.

Jueves 20, 19.00h: Actuación “Zarzuela Goyesca” del Club de la Zarzuela de Madrid. Lugar: Centro Asturiano de Madrid (Calle de la Farmacia, 2)



Sábado  29, 19.00.Actuación del Grupo de Teatro “Rolteatro” de la Casa de Soria en Madrid con la obra “El canto del cisne” de A. Chejov. Dirige: Pedro García Martínez. Lugar: Centro Asturiano de Madrid (Calle de la Farmacia, 2 – 4º Planta)

    
XXVII ENCUENTRO DE CASAS REGIONALES DE SORIA, EN CASTILLEJO DE ROBLEDO: 
3 de agosto de 2019


A las 11,30h: Bienvenida a los Socios de las distintas Casas de Soria, siendo recibidos con pastas y limonada por los voluntarios de Castillejo de Robledo. Acompañados por los grupos de dulzaineros de la Casa de Soria en Alcalá de Henares, dirigido por Miguel Ángel Marrón Pacheco y de la Casa de Soria en Madrid, dirigido por Paulino García de Andrés, en el Centro de Santo Domingo de la tercera edad (C/ Eras,1)

A las 11:35h: Feria de Productos Sorianos (agroalimentación, artesanía…) en el frontón de  la Plaza de la Calle Real. 

A las 11:40h: Inauguración del Encuentro de bolilleras sorianas en la Plaza de la Calle Real

A las 11,50h: Recepción de Autoridades, Presidentes y Juntas Directivas de Casas de Soria por el Alcalde y Corporación del Ayuntamiento de Castillejo de Robledo, en el Excmo. Ayuntamiento de Castillejo de Robledo (C/ Eras, 1)

A las 12,00h: Acto Institucional, con los socios de las distintas Casas de Soria, siendo recibidos por el Ayuntamiento de Castillejo de Robledo, Diputación de Soria y Junta de Castilla y León Ayuntamiento de Castillejo de Robledo (C/ Eras, 1)

Desde las 12:05 hasta las 14:00h: Actividades para niños con hinchables en la Plaza de la Calle Real
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A las 12:35h: Visita a las bodegas de Castillejo de Robledo y degustación. Los 4 grupos serán de 25 personas. (a las 12:45-13:45-16:30-17:30) (Carretera de Castillejo a Langa s/n)
A continuación, Desfile de Autoridades, Juntas Directivas, Socios y Simpatizantes de las Casas de Soria, hasta la Iglesia (Calle de la Iglesia)

A las 13,15h: Santa Misa en la Iglesia de Nuestra Señora de la Asunción (Calle de la Iglesia) celebrada por el Obispo de la diócesis Osma-Soria, Abilio Martínez Varea, cantada por las corales: “Oreste Camarca” de la Casa de Soria en Madrid, dirigida por Francisco Rodríguez de Barrio, y “Coro y rondalla” del Centro Castellano y Leonés en Cantabria, dirigida por D. Luis Alfredo Fernández Díez. 

A las 15,00h. Comida de Hermandad, en la Arboleda de las Pozas. Menú: Entremeses, Caldereta, Helado, pan, vino de Castillejo de Robledo  (D.O. Ribera de Duero) y agua mineral de Montepinos

Desde las 16:25 a las 18:25h. Actividades para niños con hinchables en la Plaza de la Calle Real. 

A las 16.30h: Encuentro Grupos de Teatro de las Casas de Soria. Actuación de los grupos: Tiermes del Centro Soriano en Zaragoza dirigido por Mar Martínez Márquez con la obra “Buenas Noticias”, y “RolTeatro” de la Casa de Soria en Madrid, dirigido por Pedro García Martínez con la obra “El Canto del Cisne” en el porche del patio de las Escuelas.  (Pza. Calle Real)

A las 16:35h: Visita Cultural, con guías de la localidad al pueblo de Castillejo de Robledo (salida desde el Ayuntamiento de Castillejo de Robledo). 

A las 18:30: Cierre del Encuentro a cargo de la Charanga de Langa de Duero. 

NOTAS:
El Precio de la comida será de 8 €
Inscripciones en secretaria de cada Casa o en el Ayuntamiento de Castillejo de Robledo hasta el martes 23 de Julio (improrrogable) para la comida, bodega y la visita cultural.
La Junta Directiva está facultada para poder modificar cualquier acto. 
