LOS COMBINEROS DEL CAEP PARTEN COMO FAVORITOS EN EL REGIONAL DE COMBINADAS

El próximo fin de semana (14 y 15 de junio) tendrá lugar en las pistas de Río Esgueva de Valladolid el Campeonato Autonómico absoluto, junior y juvenil de pruebas combinadas.

En categoría absoluta masculina, el atleta del CAEP Albert Álvarez es el favorito para alzarse con el triunfo. El pupilo de Enrique Márquez tiene como gran objetivo en este regional conseguir la marca que le permita acceder a la Copa de Europa de Pruebas Combinadas que se disputará finalmente en Madeira (Portugal). 
El segundo del CAEP en liza es el extremeño Andrés Corralero. Además de pelear por el podio, intentará traerse para Soria la mínima para los campeonatos nacionales absoluto y promesa.

En búsqueda de las plazas europeas acuden también a la capital pucelana dos combineras con licencia soriana: Estefanía Fortes y Carmen Romero.  Las atletas cordobesas están muy igualadas en el ranking, por lo que la lucha entre ambas se presenta muy emocionante. Recordemos que la selección para la Copa de Europa la compondrán cuatro hombres y cuatro mujeres, seleccionándose a los tres primeros del ránking más un atleta a juicio del Comité Técnico.
David José Pineda tiene todas las papeletas para colgarse el oro en el decatlón juvenil. No en vano, formó parte del equipo castellano y leonés que se proclamó campeón de España por federaciones autonómicas en la prueba disputada en Soria.
Por otra parte, las mismas pistas de Río Esgueva albergaron el pasado sábado 7 de junio el Campeonato Autonómico infantil y cadete de obstáculos. La atleta del Politécnico Soria, Alba Goñi Bravo, se hizo con la medalla de plata en el 1500 obstáculos con un tiempo de 5:30.65. Rubén Muñoz Villares, también del Politécnico, se clasificó en séptimo lugar en la categoría cadete masculina.
CTO. AUT. ABSOLUTO P. COMBINADAS A.L.
Decatlón ABSOLUTO MASCULINO

6,479 SO 3552 ALVAREZ LOPEZ, ALBERT ESP 89 FC Barcelona

5,126 SO 3149 CORRALERO DOMINGUEZ, ANDRES ESP 94 Almaraz-Extremadura

Heptatlón ABSOLUTO FEMENINO

5,269 SO 3228 FORTES CRIADO, ESTEFANIA ESTRELLA ESP 87 AA Catalunya 

5,029 SO 3145 ROMERO GOMEZ, CARMEN ESP 91 Simply-Scorpio 71

0 SO 3178 CHICO JUSTE, ANA MARIA ESP 90 Simply-Scorpio 71

CTO. AUT. JUVENIL P. COMBINADAS A.L.

Decatlón JUVENIL MASCULINO

5,920 SO 3227 PINEDA MEJIA, DAVID JOSE DOM 98 Atletismo Numancia
CTO. AUT. INFANTIL Y CADETE OBSTACULOS Y MARTILLO A.L.

Valladolid-ESG, 7 junio 2014

1.500m Obst. CADETE MASCULINO

7º Ruben Muñoz Villares Politécnico Soria SO3218 5:13.84

1.500m Obst. CADETE FEMENINO 

2ª Alba Goñi Bravo Politécnico Soria SO3216 5:30.65 

